

2013年度“中国电视剧秋季节目推介会”近日在杭州举行,作为国产剧的风向标之一,秋推会的展出剧目往往决定着明年电视剧的走向。今年国产剧雷剧愈演愈烈,鲜有能让人记住的好剧,不少观众对明年的电视剧颇为期待。但记者从秋推会上获悉,续集、电影翻拍和老剧重拍占了近六成,新剧数量继续减少,明年国产剧依然创新乏力、难出亮点。

2014六成国产剧是续集、翻拍

投机取巧让国剧走入死胡同



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。



陈妍希、陈晓主演的《神雕侠侣》剧照。

本报记者 邱祎

翻拍续集近六成 热门电影变身电视剧

本届秋推会承办方之一华策影视相关负责人告诉记者,今年秋推会相比往年规模继续扩大,“这次推介会吸引了200多家国内外影视制作与发行公司,其中韩国、日本、美国也有不少公司带着作品参展。”据粗略统计,本次秋推会共展出470余部电视剧,其中国产剧17000余集,展出剧目占了明年国产剧总数的近六成,基本代表了明年国产剧生产和创作的方向。

记者了解到,虽然国产剧数量不断攀升,但是内容依然缺乏亮点,明年的新剧将比今年更少,在展出的17000余集剧目中,新创作的电视剧还不到一半,近六成都是续集、电影翻拍和老剧重拍。

在各大展台上,很多电视

剧的名字都耳熟能详。《龙门飞甲》、《黄金大劫案》、《北京遇上西雅图》、《致我们终将逝去的青春》等,这些筹拍的电视剧都是今年的热门电影翻版。像《天龙八部》、《鹿鼎记》、《小李飞刀》、《神雕侠侣》这些都已经是多次翻拍的武侠剧,不少版本都超过了十个,除了换换演员升级布景,加上情节更雷人外,很难再拍出新意。一些经典剧,像《金粉世家》、《京华烟云》等扎堆翻拍。此外,不少前两年的热播剧如《爱情公寓》、《宫》、《乡村爱情》等明年会继续有续集。

题材“一窝蜂”

70余部婚恋剧挤爆荧屏

从去年开始,已经火了好几年的婚恋剧逐渐降温,古装剧、抗战剧成了国产剧的主流。“国产剧目前跟风严重,什么剧火了业内就一拥而上,大家都拍这样的题材,把这个题材做到死路,

然后再换下一个。”华策影视相关负责人表示,去年和今年,抗战剧超过100部,已经让观众倒了胃口,明年古装剧和抗战剧会暂时退热,近两年被冷落的婚恋剧将卷土重来。

在推介会上,明年或将推出的婚恋剧有70余部,各种似曾相识的名字如《离婚不分手》、《不是不想嫁》、《新逼婚时代》、《下一站婚姻》、《负二代的幸福生活》、《毛丫丫嫁人记》、《婚迷不醒》等等,让人眼花缭乱。华策影视负责人告诉记者,国产剧题材现在已经进入“轮流坐庄”时代,风水轮流转,火两年冷两年,这是个死循环。

创新乏力狗血盛行

拯救国剧需做大手术

“今年国产剧可谓近年来最差的一年,一部叫得响、记得住的作品都没有,越来越雷越来越狗血。”网友“多米诺”告诉记者,不少观众对明年国

产剧扭转颓势颇为期待,不过从秋推会的现状看,观众恐怕要失望了。和今年相比,明年的新剧更少,能让人眼前一亮的本子几乎没有。

业内人士向记者透露,现在好剧本成了业内宝贝,可遇不可求,大家都在抢,但是各家公司都等米下锅,所以在没有好本子的情况下,折腾原来的热播剧就成了无奈之举。“不管是弄续集还是重拍,‘炒回锅肉’会将风险降到最低,也能节约宣传成本。但从长远看,这种投机取巧的创作方式只能让整个行业走入死胡同。”

在秋推会上,不少业内人士反映,现在整个行业都太急了,急着挣钱,电视台也照单全收,潜心搞创作的人越来越少,创作环境不改善,国产剧会一直这样烂下去。如果不反思整个行业的浮躁,最后伤害的是整个行业。国产剧要健康发展,从创作到销售到采购到电视台的评价体系,都需要动大手术。



吕剧《百姓书记》将亮相戏剧节

本报讯(记者 霍晓蕙)

第十届中国艺术节开幕式演出的吕剧《百姓书记》,一举荣获文化部颁发的“文华大奖”。这是继《苦菜花》之后,山东省吕剧院第二次获此殊荣,也是我省获“文华大奖”最多的演出团体。国务院副总理刘延东看完演出后称这部戏取得了极大的成功,并要求《百姓书记》结合当前开展的党员群众路线教育进行全国巡演。

11月7日、8日,经再次修改后的《百姓书记》将在江苏举办的中国戏剧节上全新亮相。剧中主要角色由国家一级演员傅焕涛、孙英杰、刘风雪担纲,剧本也根据文化部及专家的意见做了重新加工提高。

很多看过《百姓书记》的人都记住了这样一句话,“要把老百姓的事当成爹娘的事去办”,演员精湛的表演和戏剧化的矛盾让整场戏充满了生活气息。现在很多地方的拆迁工作都是难题,但是剧中的王书记在处理矛盾时显示了独到之处,就是按照老百姓的意愿去做,正是生于寿光、长于寿光的深厚感情让他时刻把群众的利益放在首位,最终赢得了大家的拥护。山东演艺集团董事长兼省吕剧院院长段雨强表示,获得“文华大奖”是该剧的荣誉,但不是终点,省吕剧院将继续把这部精品剧目演下去,通过戏剧的形式向社会传达正能量。

孙雯雯获音乐大赛金奖

本报讯(记者 师文静)

由中国大众音乐协会主办的《光荣绽放·唱响乐坛》2013美丽中国大型音乐大赛日前在京落幕。海政文工团独唱演员、齐鲁晚报艺术团特邀演员孙雯雯在此次大赛中脱颖而出,荣获民族唱法金奖。

孙雯雯现在解放军艺术学院读研究生,师从著名歌剧表演艺术家、著名歌唱家万山红。孙雯雯的参赛曲目是原创歌曲《李清照》,这首歌是著名词作家陈道斌、曲作家吴小平为她量身打造的,歌曲既具历史意义又有时代风格,歌词感人,旋律悠扬动听。大赛评委、著名歌唱家李谷一对孙雯雯的演唱风格给予了高度评价。

<p>济南肛肠医院</p> <p>主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等</p> <p>鲁医4 [2013] D05-09-070</p> <p>0531-82979999</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>www.jngcyy.com</p>	<p>济南北大皮肤病医院</p> <p>主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、褥疮等</p> <p>鲁医4 [2013] D05-09-070</p> <p>0531-88336666</p> <p>济南市解放路12号</p> <p>www.bdpfb120.com</p>	<p>济南中德骨科医院</p> <p>主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节病</p> <p>鲁医4 [2013] D05-09-071</p> <p>0531-68690000</p> <p>济南市济齐路22号</p> <p>www.jndgk.com</p>	<p>济南耳鼻喉医院</p> <p>主治:耳鼻咽喉疾病</p> <p>鲁医4 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-83178888</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.jnebh.com</p>	<p>济南消化病医院</p> <p>主治:便血、拉肚子、腹痛腹胀、恶心、嗳气等</p> <p>鲁医4 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-82058988</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>http://new.4006188787.com</p>	<p>山东东方男科医院</p> <p>主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等</p> <p>鲁医4 [2013] 第07-29-173号</p> <p>0531-82988882</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.sddfnk.com</p>
--	---	---	---	--	---